

В огне войны рожденный

В ОБЛИКЕ нынешнего завода по ремонту горного оборудования сохранились приметы давно минувших дней, ставших теперь историей: затопленная шахта бывшего Гологорского хромитового рудника, старые здания авторемонтной мастерской, в которой с началом войны разместился эвакуированный из Кривого Рога завод «Металлист».

ИЗ ПРИКАЗА № 1 первого директора И. Н. Михайлова от 13.09.1941 г.:

«Для учета всех ценностей, прибывших из Криворожья в связи с эвакуацией, создать комиссию под председательством А. М. Заславского. В пятидневный срок произвести тщательный учет всего имущества, обеспечив должное его хранение. Все оборудование, подлежащее монтажу, сдать под расписки начальникам цехов. Выяснить, что из ценностей находится на руках у работников, и оформить это имущество сохранными расписками».

Так в огневом сорок первом на земле Белогорки и старинной Талицы начался завод по ремонту горного оборудования. График строительного-монтажных работ был настолько жестким, что уже через месяц действовали механический, агрегатно-сборочный, элек-

трогальванический цехи, инструментальная мастерская.

Завод, в огне войны рожденный, имеет тесные связи с горнорудными предприятиями России и ближнего зарубежья, а в последнее время поставляет свою продукцию не только горно-обогатительным комбинатам. Не умолкают цеха на берегу затопленного рудника.

И быть директором промышленного предприятия — нелегкое дело. Несгибательность приходится не только за весь завод в целом, но и за каждого работающего на нем. А смотреть людям в глаза Владимиру Васильевичу Солодовникову, директору завода по ремонту горного оборудования, приходится каждый день. Сегодня он в них видит тревогу и надежду одновременно.

Если оценивать последние три года работы пред-



приятия, то покажется, что пронесся целый век. Словно работы сильно изменились. Окончательно исчезла онека со стороны министерства, которое и в славные застойные времена не жаловало своим вниманием. Все чаще стали употреблять слово «кумисья». Учимся работать по-новому, учимся входить в рынок. Сейчас не надо приказывать, завод сам ищет поставщиков и потребителей. Кстати, заказов сегодня сполна. Хватит на год и более. Уже формируется портфель заказов на следующий год.

— Главное для нас — это понять, какое место мы занимаем в области своей деятельности. — говорит директор ПЗРГО Владимир Васильевич Солодовников. — Каковы наши цены, выше или ниже кон-

курирующих предприятий, каков технический уровень, качество продукции. Это очень важно — думать каждый день, кто ты есть и какое место занимаешь в этой жизни, чтобы стремиться к лучшему. А без надежды лучше не будет.

Есть, конечно, люди, которые не выдерживают, уходят туда, где больше платят. По-человечески их можно понять. Зарплата на заводе не так велика, как хотелось бы. В мае, например, средний заработок составил 26 тысяч рублей.

— Очень жаль, что увольняются, уходят очень хорошие специалисты. Но их единицы. Основной кадровый состав все-таки сохранился. Есть отличные сварщики, электрики, транспортники, строители и так далее. Есть на кого опереться. Я благодарен всем, кто болеет душой за предприятие, не бросает его на произвол судьбы.

А сколько на заводе молодежи! Она составляет значительную часть. По-прежнему здесь обучают специальностям на производстве, направляют на учебу. Здесь думают о будущем.

— А по случаю праздника всем металлургам города я пожелал бы терпения и еще раз терпения.

Т. ТЕРЕШИНА,

Е. КИЧКIROVСКАЯ.